

厦门市新联会召开2024年第三次会长会议

日前,厦门市新联会召开2024年第三次会长会议,市新联会会长王军、监事长涂崇禹及其他会长班子、监事会成员近20人参加会议。市委统战部副部长、二级巡视员陈宏应邀出席会议。

会议传达学习了党的二十届三中全会精神和习近平总书记对福建、厦门考察时的重要讲话精神。与会

成员围绕学习内容逐一分享学习心得,纷纷表示要结合各自岗位发挥优势作用,聚力建功新时代。

王军表示,市新联会作为统战部门主管的社团组织,要时刻坚定政治立场,始终坚持党的领导,自觉从建章立制着手,从班子建设做起,在思想政治引领上常抓不懈;市新联会各班子成

员要聚焦近期新阶重点工作,切实抓好贯彻落实,推动市新联会工作更加出彩、更有成效。

陈宏充分肯定市新联会今年以来在联谊组织建设、联谊活动开展、新阶实践创新基地建设等方面的工作成果,希望各级新联会在围绕中心服务大局、平台载体作用发挥、梳理总结工

作成效等方面取得更大突破。他强调,要谋划统筹好新一年度重点工作,进一步巩固拓展“一鹭同心”品牌成效和“E鹭同心”线上平台建设成果,推动全市新阶统战工作再上新台阶。

会议还审议通过了市新联会社会组织从业人员分会筹备方案,研究吸纳了一批新会员。

致公党厦门市委会举办沙龙助力侨资回归

11月15日,由致公党厦门市委会法制建设委员会主办的“一带一路新十年”助力“闽商出海、侨资回归”智汇沙龙在海丝中央商务区厦门片区举行。致公党厦门市委会副主委关琰珠出席活动。

厦门大学法学院副教授吴旭阳、厦门大学知识产权研究院副教授王俊、同济规划院海外发展事业部负责人温晓谔、马中友好互助协会会长余家福分别带来精彩分享。马来西亚企业代表与中国出海企业代表围

绕中马企业合作机遇与挑战展开热烈讨论。

当天,余家福分别为中马友好互助协会厦门联络处、中马友好互助协会福州联络处授牌。马来西亚 Welton 集团与福建友法律师事务所正式建立战略合作伙伴

关系。

此次智汇沙龙吸引了来自中国和马来西亚的众多商界、法律界及学术界精英,共同探讨“一带一路”倡议下“闽商出海、侨资回归”的新机遇与新挑战,为中马经济合作注入新动力。(王依依)

全国首个两岸及港澳导演创作交流基地落户翔安

近日,2024年中国金鸡电影节配套活动——“两岸翔聚·共影田墘”在翔安区大嶝街道田墘社区举办,期间多个文旅、影视项目成功签约,为两岸文化交流搭建新桥梁。

活动中,全国首个两岸导演创作交流基地——中影天墘导演创作交流基地成功落地,为两岸影视人才打造更为丰富的合作机会、更为广阔的发展平台。当天,台湾资深电影导演、影

创人李祐宁、金国钊,香港导演简耀宗,导演及影创人员曹瑞琪、夜山明等众多影视工作者来到大嶝街道田墘社区共襄盛事。

中影天墘导演创作交流基地落地田墘社区,旨在打造两岸导演深度合作的常态化平台,两岸导演的人驻将进一步促进两岸影视产业的紧密合作与资源共享。

此外,中影天墘闽南语影视译制中心也同步亮相,

成为全国首个专注于闽南语影视的译制中心。该中心将入驻一支由自媒体专业播音员、高校汉语言教授专家等50余名闽南语专家组成的队伍,未来将进一步推动两岸影视文化的交流与传播。

翔安区委常委、宣传部部长陈佳锻表示,举办“两岸翔聚·共影田墘”金鸡百花电影节系列配套活动,是翔安区贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、深入践

行习近平文化思想,努力建设新时代文化强区的生动实践,更是翔安乘借金鸡百花电影节的“东风”,进一步深化两岸影视界交流合作,共谋两岸影视产业融合发展的具体举措。

在随后的海峡两岸(厦门)导演交流会上,与会嘉宾还以“两岸导演的创作与合作”为主题展开深入探讨与分享,共同探索两岸影视产业融合发展的新路径。

(翔安区委统战部供稿)

海沧区第五次归侨侨眷代表大会召开

11月18日下午,海沧区第五次归侨侨眷代表大会在金沙书院召开。黄秋霞当选海沧区侨联第五届委员会主席,庄毅、林国宝、周剑波、胡纵衡、蓝智强当选兼职副主席,林琳当选秘书长。

福建省侨联主席陈式海对海沧区侨联新一届领导班子表示祝贺和鼓励。他希望新领导班子立足新起点,把握新情况,锐意进取,全面履职,不断开创侨联工作新局面,在推动海沧区的经济社会高质量发展上展现更大作为。陈式海对新一届领导班子的的工作提出三点希望:要迅速兴起学习热潮,在广泛凝聚侨界共识上强引领;要围绕中心服务大局,在助力经济社会发展上勇担当;要加强侨联自身建设,在践行为侨服务宗旨上见成效。

厦门市侨联主席陈俊泳表示,希望以这次大会为新的起点,更加广泛地团结全区广大归

侨侨眷和海外侨胞,发挥侨界的独特优势,做好新时代“侨”的文章,共同谱写海沧发展新篇章。陈俊泳提出三点希望:要提高政治站位、强化思想引领;要坚持以侨为本、做好为侨服务;要努力强基固本、提升组织活力。

海沧区委常委、统战部部长柯少敏提出三点贯彻意见:要认真学习贯彻,抓好贯彻落实;要主动对标先进,持续提质增效;要发挥纽带作用,汇聚磅礴力量。

新当选的海沧区侨联第五届委员会主席黄秋霞表示,新一届海沧区侨联领导班子将会更好地团结广大归侨侨眷和海外侨胞,带领全区各级侨联工作者,共同担负起光荣的历史使命,充分发挥海沧独有的资源优势,凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力,为海沧经济社会高质量发展作出新的更大贡献。(兰云丝)

翔安区成立全市首批42个“新的社会阶层人士联络点”

据厦门日报报道,近日,厦门市首批42个“新的社会阶层人士联络点”在翔安区正式揭牌成立,标志着该地区在联系和团结新的社会阶层人士方面迈出了重要一步。

这批联络点广泛分布在翔安各镇街的新联会、企业及高校等区域。它们不仅为翔安区统战工作提供了新的基层载体,还进一步扩大了覆盖面和影响力。未来,这些联络点将作为政策宣传、思想引导、人才培养的重要平台,致力于团结和凝聚更多的新的社会阶层人士。

翔安区委统战部部分管新阶人士统战工作的负责人张建敏表示,新阶人士联络点的建立有助于构建更加多元化的新阶工作联动机制,充分发挥新阶人士的多样性优势,使他们更加紧密地团结在党的周围。作为创新创业的沃土,翔安吸引了大量新的社会阶层人士。接下来,翔安区将依托这些联络点,畅通意见诉求表达渠道,充分利用新的社会阶层人士的视野开阔、思想活跃、观点新颖及技术实力强大等特点,为翔安的经济社会高质量发展注入正能量。

翔安区新联会副会长黄毓森说,区新联会将发挥自身优势,积极组织新阶人士参与乡村振兴、社会公益等活动,引领他们为翔安区的发展贡献力量。(曾嫣艳 刘春榕)

香港中国企业协会在华大举办招聘会

11月14日,由香港中国企业协会主办的2024年“青春试翼”校园招聘说明会在华侨大学厦门校区举行。

现场,中国移动香港有限公司、中国旅游集团有限公司、南洋商业银行、中华商务联合印刷(香港)有限公司、中国工商银行(亚洲)有限公司和中国海外物业有限公司进行招聘宣讲。在随后的招聘会中,学生们积极向24家招聘企业咨询就业岗位信息,就招聘需求、项目实习条件、岗位前景等相关问题与企业进行交流。

自2014年起,香港中国企业协会已连续十年在华侨大学举办香港学生专场招聘会。据悉,华侨大学坚持“面向海外,面向港澳台”办学,已培养逾8万海外人才,其中港生超1万。去年华大与香港发展局联合举办招聘会,反响热烈。(郭妮妮 吴江辉 杜盛燕)

华侨大学承办2024年海外侨界文化团体代表人士研习系列活动

近日,2024年海外侨界文化团体代表人士研习活动(音乐·舞蹈)在华侨大学启动。来自20个国家和地区的45位海外侨界文化团体代表齐聚华园,开展为期14天的研习。本次研习活动将以中国民族舞蹈、民族声乐、民族器乐等中国传统乐舞艺术为主。

华侨大学副校长蔡锦表示,海外侨界文化团体遍布世界各地,因华侨华人事业发展需求而产生,保留和呈现着中华文化的显著特征,发挥着联系华人社会、住在国社会和祖籍国的桥梁作用。希望各位学员通过为期半个月的乐舞研习、文化考察和交流研讨,能够更加深切地感受到中华优秀传统文化的独特魅力,回到住在国后,能多分享可信、可爱、可敬的中国形象。

来自德国慕尼黑华星艺术团的薛忠作为学员代表发言。他表示,将珍惜此次学习机会,提升专业水平,继承和发扬“嘉庚精神”,“以侨为桥”,搭建起连接中外友谊和文化艺术交往的桥梁,传播中华优秀传统文化,讲好中国故事。

据悉,华侨大学音乐舞蹈学院作为首批“中华才艺(音乐·舞蹈)培训基地”之一,以“为侨服务,传播中华文化”为宗旨,在校内外积极开展一系列中华才艺培训、演出、交流和研究活动,促进了中国民族音乐、民族舞蹈在海外的传播与发展。目前,已成功举办了7期海外侨界文化社团中华才艺培训班,累计培训学员400余人,遍及30多个国家。(葛卫遥)

华侨博物院与厦门大学嘉庚学院签订共建馆校协议

日前,华侨博物院与厦门大学嘉庚学院日本语言与文化学院开展共建签约仪式。师生们参观了华侨博物院基本陈列及临时展览“存史启智——陈嘉庚社会教育理念与华侨博物院”,了解华侨华人艰苦奋斗的历史与华侨博物院的创办历程。

华侨博物院副院长钟志诚表示,近年来,华侨博物院在馆校合作方面持续发力,已经打造出一些品牌活动,取得一定的成效。未来,希望能与厦门大学嘉庚学院日本语言与文化学院有更多互动,打造出一些精品项目和特色活动,在为学校学生提供思政教育及实践平台的同时,更好地服务社会公众。

厦门大学嘉庚学院日本语言与文化学院院长余逸文表示,此次与华侨博物院共建是一次机遇,为学校学生提供了很好的实践平台。期望未来学生能在接受爱国主义教育的同时,开阔视野,全面提升综合实践能力。

集美区侨联青委会组团赴马来西亚联谊交流

11月9日至15日,厦门市集美区侨联青年委员会会长、厦门兴才职业技术学院董事林嘉尧带队访问马来西亚。

访问团一行受到马来西亚当地侨团、院校及企业的热情欢迎。林嘉尧详细介

绍了厦门兴才职业技术学院的发展历程、办学理念及国际合作成果。林嘉尧表示,学院坚持开放包容的教育理念,围绕职业教育中的技能培养、人才输出及国际化合作等方面,致力于为海外华侨华人提供教育支持。

同时,学院也积极寻求与海外教育机构的合作机会,尤其是在学术交流、科研合作、专业设置和实习就业方面开展深度合作,以期为学生提供更优质的学习资源,提升国际化视野。

集美区侨联青委会此

次组团出访,拓展了集美区侨联与马来西亚有关侨团的联系,为助力中马侨团及企业在深化联谊交流、加强教育领域合作、促进经贸文化交流往来等,开辟了新的空间与机遇。

(王昌泽 卢诗棋)